工作動態

汕头专区召开稅务系統政治工作会議

会议以一分为 二的观点,回顾了 1964年汕头专区税 务系统的政治工作。在肯定成绩的 同时,检查了存在

问題,交流了经验,研究了在新的形势下如何进一步加强税务系统政治工作,实现税收工作革命化。

会议认为一年来油头专区税务系统的政治工作,在各级党政的正确领导下,在学习解放军,实行"四个第一",大兴三八作风,加强政治思想工作方面做了不少工作,提高了干部的阶级觉悟,改进了工作作风,改进了税务工作,超额完成了收入任务。与会人员都以切身的体会和大量的事实说明政治是统帅,是灵魂,是一切革命工作的生命线。同时也指出要抓好政治工作,最根本的就是要活学活用毛主席著作,用毛泽东思想来武装自己的头脑。

会议在肯定成绩的同时,也检查了存在问题,指出目前还有一些同志对加强政治工

作认识不足,把政治和业务对立起来,认为任务紧就必然要挤掉政治;有的人强调了政治重要就脱离业务空谈政治。这两种认识,都是不符合唯物辯证法的,因而是不正确。同时也批判了那些不做政治工作同样完成任务的错误思想。从而明确了对做好政治工作的重要意义的认识,统一了看法。

会议最后突出强调,税收部门要实现革命化,就必须高举毛泽东思想红旗,一定要突出政治,坚持政治统率业务,业务为无产阶级政治服务的原则。把政治工作落实到基层,落实到人。要继续大抓毛主席著作的学习,狠抓活的思想,进一步开展比学赶帮运动,孔礼实实地把政治工作开展起来。

(饶炽有)

山东省召开中央企业和 省級企业財政駐厂員会議

最近,山东省財政厅召开了中央企业和 省级企业財政驻厂员会议,检查和总结1964 年工作,交流工作经验,研究部署1965年工 作,并就財政驻厂员工作如何适应新的革命 形势,如何实现財政驻厂员工作革命化等问 題,进行了讨论。

会议认为,一年来財政驻厂员工作是有 成绩的。大家在帮助企业改善经营管理,节 约支出,增加收入,促进多快好省地进行生 产建设方面做了不少工作。在工作上,扭转 了过去死抠制度,不问生产,单纯查管的偏 向,依靠領导,依靠群众,实事求是地帮助 企业解决了一些问题,改善了和企业的关 系。工作作风上,也比过去深入了。

会议研究了1965年的工作。为了在阶级

斗爭、生产斗爭、科学实验三大革命运动中 发挥財政驻厂员的积极作用,首先要大力促 进生产,为工农业生产高潮服务,在增产节约 的比、学、赶、帮竞賽中, 要滿腔热情地支 持和从发展生产出发,加强三大观点。第二, 大抓降低成本和费用, 提高盈利, 增加收入 **并组织及时入库。要在帮助企业落实降低成** 本和商品流通费用指标, 落实各项措施的基 础上,运用对比分析的方法,找出差距,摸 清情况,分析原因,提出建议措施。第三, 帮助企业合理安排使用资金和各项基金, 充 分发挥资金使用效果。第四,根据有利于加 强党对企业財会工作的領导, 有利于群众参 加管理和监督, 有利于发展生产, 扩大流 通,有利于加强管理,加强经济核算和实 用、合理、简明、通俗的原则,本着谁制订 谁改革的精神,认真调查研究,积极协助領导 部门和企业单位做好规章制度的改革工作。

为了保证1965年工作任务的完成、会议 认为,必须实现財政驻厂员工作革命化,必 须加强政治思想工作,突出政治。

突出政治,就是以毛泽东思想我帅,下 苦功夫学习毛主席著作,很抓"四个第一" 落实,大兴"三八作风"。通过对毛主席著 作的学习,特别应该明确五个观点:①阶级 斗爭的观点。一切工作必须以阶级斗争为 網,努力提高阶级觉悟,敢于坚持原则,大 公无私,勇于向一切不利于社会主义的思想 和行为作斗爭。②实践的观点。要有火热的 革命干劲和实事求是态度。必须强调"干" 字当头,深入实际,调查研究,坚决克服被 动应付,脱离实际的状况。③一分为二的观 点。对待自己的思想和工作,既要看到优点 和成绩的一面,也要看到缺点和问题的 面,优点和成绩要积极发扬,缺点和问题, 要努力克服。对于企业,既要看到经验,也要看到问题,有经验就帮助推广,有问题就帮助解决。④群众观点。财政驻厂员工作必须走群众路线,放下架子,向群众学习,接受群众监督,依靠广大职工群众,有事和群众商量。⑤彻底革命的观点。坚决克服形形色色的个人主义,勤勤恳恳,任劳任怨,既有革命銳气,又有当无名英雄的精神,全心全意为人民服务,永不松懈。(王兴鹏)

到实践中去

中国人民建设银行上海市分行, 传达讨 论了全国分行行长会议的精神以后, 革命化 的要求更加高涨起来了。他们认识到工作和 制度中存在的问题, 必须到实践中去认真解 决,于是立即采取了两项措施。一项措施是 抓制度改革,成立两个专门小组针对当前拨 款制度中存在的问题,分类排队,会同有关 部门蹲点调查, 研究改革办法。另一项措施 是成立一个专门小组, 研究拨款员如何深入 现場的问題。比如怎么下去? 下去以后怎么 工作?情况怎么集中?机关内部的工作制度 怎么相应改革, 等等。现在这个小组正在通 过以下三项实践来摸索经验: (1) 对远郊 投资较大单位,拨款员驻厂进行工作。(2) 对一般单位,组织拨款员二至四人,成为一 个战斗小组, 共同负责一批单位, 根据工作 需要, 有时集中在一个单位打歼灭战, 有时 分散抓面的情况,点面交叉进行工作。每星 期除星期六回机关学习和研究工作外, 其余 五天在单位同作息、同劳动。(3)部分拨 款科长管戶, 部分科长随同拨款 员 跟 班 工 (根据报告材料整理) 作。